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Poraba praznega satja. 
Velika prednost panjev s premičnimi satniki je, da 

je veliko laže rabiti prazno satje, kar je zelo važno v 
umnem čebelarstvu. 

Vse prazno satje se lahko za prihodnje potrebe 
prihrani, ker je na satnike ali pa v okvirčke prilepljeno. 
To pa zopet čebelarju mnogokrat koristi, če ima kaj 
prida lepega, seveda neprestarega ali črvivega satja pri
hranjenega. Kaj hitro ti, na priliko, prvi roji napredujejo, 
če jih namesto v prazne panje v satje vsadiš ali vgrebeš; 
in če že imaš panje s premičnimi satniki in sam delaš 
roje, čudil se boš, kako hitro se bodo plemenjaki, katerim 
si bodisi prve ali druge roje vzel, opomogli, ako jim na
mesto tistih satov, katere si jim za narejene roje s če
belami in zalego vred odvzel, praznih pa že dodelanih 
satov nazaj daš, naj bodo že na satnike ali v okvirčke 
delani. Kolikokrat čebelarji, posebno če je ob ajdovem 
cvetji dobra paša, praznega satja iščejo in ga dobro pla
čujejo, da ga potem ali v panje nastavljajo ali pa v škatlje 
devljejo! 

Res je sicer, da si tudi čebelar, kateri ima le na
vadne panje, več ali manj praznega satja lahko prihrani 
in tudi lahko porabi; ali še veliko laže stori to tisti če
belar, kateri ima nove panje, ker mu ni drugega treba, 
kakor samo to, da takrat, kadar čebele trga iz panjev, 
pobere satnike ali okvirčke s praznim, ali pa le malo z 
medom nasmetenira satovjem, čebele proč omete in satove 
v prazne panje obesi, potem pa, kadar čas za to pride, 
poklada jih ali v škatlje ali pa čebelam v panje. 

Tako čebelam veliko truda in dela, sebi pa veliko 
medli prihrani, zakaj čebele ne nosijo voska naravnost iz 

cvetlic, ampak ga delajo iz povžitega medli. Najslavnejši 
čebelarji sedanji pa sploh trdijo, da morajo čebele 10—15 kg 
medli použiti, predno 1 kg voščine ali satine narede. 
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Ce je pa tako, vsak lahko spozna, kolikšno škodo 
sami sebi delajo tisti čebelarji, kateri še mlado in dobro 
ohranjeno satje prodado ali v vosek pokuhajo! Le zopet 
računajmo : Če 1 kg voščine ali satine prodaš, dobiš za 
njo 80—90 soldov, če pa 10—lokg medu za pitanje 
kupiš, in ga po 60 soldov plačaš (kar pa ni posebno drago), 
dal boš zanj 6 do 9 gld. Ali nisi toraj popolnoma sam 
svoj tat, če mlado in še dobro ohranjeno satje prodaš ali 
pa v vosek pokuhaš ? Umen čebelar bo prodal ali v vosek 
pokuhal le tisto satovje, ki je uže prestaro ali črvivoali* 
sicer koj omadeževano, mlado in lepo satje pa, bodisi 
čebelno ali trotno, prihranil si bo za svoje panje in škatlje 
in ga v svojem času porabil. To bo pa veliko laže storil, 
če ima nove, ne pa če ima le stare panje. 

Kmetijstvo. 


